
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde 20. maj 2024 hos Lis Kudsk, Vildbjerg 

 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Ann-Kathrine Olesen (AKO), Flemming Stig 

Hansen (FSH), Lisa Brink (LB) og Lis Kudsk (LK).  

Afbud:  Lars Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN) 

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

Intet nyt.  

 

3. Nyt fra kassereren 

AKO medbragte en oversigt over klubbens økonomi pr. 30. april 2024. Udstillinger og 

jagtprøver har givet et pænt overskud, mens sporprøverne løber nogenlunde rundt.  

 

Klubbens kassebeholdning er ca. 150.000 kr.  

 

a. Afregning af kørsel ifm. prøver 

Der har på det seneste været lidt forvirring hos enkelte hjælpere omkring refusion af kørsel, 

når man hjælper på et arrangement. Klubben refunderer ikke kørsel for hjælpere. Reglerne 

for, hvornår bestyrelsen refunderer f.eks. kørsel er tilgængelig på klubbens hjemmeside 

(Honorering-ifm-proever-og-udstilling-2024-endelig-udgave.pdf (tollerklubben.dk)). Bestyrelsen vil 

bede diverse udvalg stramme op på, at hjælpere til klubbens arrangementer er klar over 

disse regler, så vi undgår misforståelser og skuffede hjælpere.  

 

b. Afregning af arrangementer 

AKO præsenterede og gennemgik nye afregningsblanketter. Blanketterne vil være 

tilgængelige på klubbens hjemmeside. Det vil fremadrettet være den aktivitetsansvarlige, 

der er ansvarlig for at sende samtlige bilag ind til kassereren.  

 

Bestyrelsen ønsker, at regnskabet for de enkelte arrangementer afspejler de faktiske 

udgifter/indtægter. Pt. har det fungeret på den måde, at f.eks. vildt, rosetter etc. ikke er 

posteret på det enkelte arrangement men har været en del af posten ”fællesudgifter”. For et 

få et mere retvisende billede af de enkelte arrangementer, er det besluttet, at der skal laves 

en lagerbeholdning over rosetter, vildt, diplomer (og andre ting, der indkøbes én eller flere 

gange årligt og uddeles på arrangementer). Udgiften skal herefter pålægges det enkelte 

arrangement.  

 

https://tollerklubben.dk/wp-content/uploads/2023/12/Honorering-ifm-proever-og-udstilling-2024-endelig-udgave.pdf


Udgiften til frysere (udgift til el der betales til de personer, der har en klubfryser stående) vil 

fortsat ligge under fællesudgifter.  

 

 

4. Nyt fra udvalgene 

a. Jagtudvalget  

Grete Munch er udtrådt af Jagtudvalget. Bestyrelsen har godkendt, at Kristian Nielsen 

indtræder i stedet for.  

 

JU har afleveret et forslag til jagtprøver i 2025, som er blevet delt med Spor og UU. Fra og 

med 2025 vil der i jagtregi blive afholdt to dualarrangementer – et for jagtprøverne og et for 

working test. De to arrangementer vil blive lagt på forskellige datoer for at muliggøre, at alle 

kan deltage i begge dele.  

 

Der arbejdes pt. på et nyt jagtprøvereglement for 2025. Arbejdsgruppen består af Annette 

Stentsøe, Hanne Søndenbroe, Lise Rude og Lis Kudsk. Første udkast er færdigt, og gruppen 

har besluttet, at de danske dommere skal have mulighed for at kommentere på rettelserne. 

Der vil blive indkaldt til et onlinemøde mellem arbejdsgruppen og de danske dommere.  

 

De danske dommere er blevet inviteret til et dommerseminar arrangeret af den svenske 

tollerklub. Det er muligt at deltage enten fysisk eller via Zoom. Bestyrelsen har via mail 

behandlet, hvorvidt man vil betale omkostningerne til transport og overnatning for dem, der 

vælger at deltage fysisk i mødet. Et flertal af bestyrelsen mente ikke, at klubben skulle 

dække disse omkostninger. 

 

b. Udstillingsudvalget 

Intet nyt.  

 

c. SAU 

Intet nyt 

 

d. Spor 

FSH delte notater fra sporudvalgets møde den 19. maj.  

 

Udvalget havde bl.a. talt om, at det er deres opfattelse, at der kommer færre til ”uformelle” 

træningsarrangementer, hvis det kører via TU / Hundeweb og foreslog, at det kun er 

seminarer, der skal køre via TU / Hundeweb. Til dette sagde TU, at der pt. har været afholdt 

ét sporkursus via TU / Hundeweb. Det havde været lidt rodet, da det var annonceret via 

Facebook, hvor folk begyndte at melde sig til. Herefter blev det flyttet over i Hundeweb. Det 

fungerer fint med de jagttræningskurser, der kører via TU / Hundeweb. Så det er nok bare et 

spørgsmål om at gøre tingene korrekt, og at deltagerne vænner sig til, at man fremadrettet 

tilmelder sig kurser via Hundeweb.   

 

i. Genindførsel af glaspokal for DM i Vildtspor  

Spor har bedt bestyrelsen overveje at genindføre en glaspokal for DM i Vildtspor. 

Bestyrelsen besluttede ikke at genindføre titlen, da den alene er for en meget smal gruppe af 

sporfolk.  

 



e. Træningsudvalget 

Pt. har der været afholdt / udbudt følgende kurser:  

 

• Tollerbrugsprøvetræning, som der desværre ikke var interesse for 

• Working Weekend, som er tæt på udsolgt 

• Sporkursus med 5-6 tilmeldinger 

• Tollingkursus hhv. på Sjælland og i Jylland. Sjælland er ”udsolgt” mens der i Jylland 

stadig er ledige pladser 

• Jagttræning på Sjælland arrangeret af Christine Nørskov Sørensen, der er tæt på 

udsolgt.  

  

Fremadrettet vil man fokusere på halv- eller heldagskurser fremfor kurser, der varer en 

enkelt time.  

 

f. Sponsorudvalget 

Sponsorudvalget har haft deres første møde, hvor de fik sat lidt system i klubbens 

hovedsponsorer (Agria, Royal Canin, Gilpa, Hundeogkattefoder, og Gilpa). Fremadrettet er 

det alene sponsorudvalget, der har kontakten til klubbens hovedsponsorer, ligesom de 

sørger for at søge om sponsorpræmier, som bliver fordelt på alle klubbens arrangementer.  

 

Det er vigtigt, at klubbens sponsorer får omtale for deres sponsorater. Derfor er det utrolig 

vigtigt, at der til alle arrangementer, hvor der bliver uddelt sponsorpræmier, bliver taget 

billeder af deltagere og sponsorpræmier, og at disse bliver lagt på klubbens FB-side, 

Instagram og evt. på sponsorernes egen FB-side. Klubbens udvalg har ansvaret for, at dette 

sker.  

 

Det er stadig muligt for udvalgene at række ud til mindre og/eller lokale sponsorer til 

specifikke arrangementer.  

 

5. Nyt fra medlemmerne 

Der var ikke modtaget spørgsmål fra medlemmerne.  

 

6. Trippel-dual  

Trippel-dual-udvalget har anmodet bestyrelsen om økonomisk støtte til fællesmiddagen 

lørdag aften. Bestyrelsen gjorde opmærksom på, at der i budgettet er afsat 5.000 kr. til dette 

arrangement. Det er op til udvalget, hvad man vil bruge pengene til.  

 

7. Hvordan bruger vi bedst klubbens overskud? 

8. Strategi / hvad vil vi med klubben? 

 

De to punkter blev diskuteret under ét, da de på mange måder hænger sammen.  

 

Meget kort sagt må strategien være, at vi fortsat skal have en klub om 10 år, og gerne en 

klub, der appellerer til både de, der er meget aktive på diverse arrangementer, og de, der er 

medlem primært fordi de har en toller. Spørgsmålet er så, hvordan vi fastholde begge 

grupper.  

 



Bestyrelsen havde en længere snak om, hvordan man bedst bruger klubbens overskud. 

Bestyrelsen ønsker ikke, at klubben skal fungere som bank. Omvendt så er det ikke længe 

siden, vi så store underskud i årsregnskaberne; underskud der – hvis de havde fortsat – ville 

have betydet, at vi sandsynligvis ikke ville have haft en klub i dag. Derfor er bestyrelsen 

opmærksom på, at vi bruger pengene de rigtige steder, og at vi ikke bruger for mange.  

Snakken gik bl.a. på bredde vs. ”elite”. Hvad skal man investere i? Bestyrelsen var enige om, 

at der skal investeres i at fastholde medlemmerne – især nye medlemmer, der bliver meldt 

ind af opdrætterne (gratis medlemskab), men som så melder sig ud, når de skal betale 

kontingent første gang. Historisk har der været mange forskellige tiltag for at fastholde nye 

medlemmer og medlemmer, der normalt ikke er særlig aktive i klubben, men ingen af dem 

har rigtig haft nogen effekt.  

 

Klubben har også en pæn stor gruppe af meget aktive medlemmer. De er aktive med deres 

hunde på klubbens arrangementer, men de er også aktive på anden vis – som bestyrelses- og 

udvalgsmedlemmer, som dommere, stifindere etc. og som trofaste hjælpere på klubbens 

arrangementer. Disse skal også føle, at klubben sætter pris på deres indsats.  

 

For den første gruppe – de nye medlemmer – talte bestyrelsen om, hvorvidt man skulle 

udskifte de gavekort til udstilling, sporprøve og tollerbrugsprøve, der følger med deres 

indmeldelse til gavekort til træning af disse ting. Vi ser, at kun ganske få af gavekortene 

bliver brugt – sandsynligvis fordi det er svært at finde træning, der gør, at man kan stille på 

en udstilling eller til en prøve. Bestyrelsen vil i samarbejde med udvalgene prøve at få 

arrangeret kurser målrettet nye medlemmer. Der vil naturligvis være nogle omkostninger 

forbundet med det. Og det kan ikke gøres, medmindre vi finder medlemmer, der vil være 

med til at arrangere og afholde disse kurser.  

 

Bestyrelsen talte også om at udarbejde en liste over ”specialister” for forskellige områder. 

Denne liste skal sendes til nye medlemmer, så de har nogle at række ud til, hvis de har 

spørgsmål. Det skal ikke alene handle om diverse træning etc., men kan også handle om 

hverdagsting, når man får en hvalp i huset, og den gør ting, man måske ikke var helt 

forberedt på. Disse frivillige ”specialister” vil få besked af kassereren om, når der er meldt et 

nyt medlem ind i deres nærområde, og der er så mulighed for at række ud til det nye 

medlem for at tilbyde at møde – f.eks. til en gåtur – hvor man kan få talt om de 

udfordringer, der måtte være.  

 

Bestyrelsen vil også række ud til klubbens opdrættere for at høre, hvad man som klub kan 

gøre for at fastholde deres hvalpekøbere i klubben.  

 

Endelig skal arrangørerne på prøver og udstillinger spørge, om der er nye medlemmer 

blandt deltagerne eller publikum og så sørge for, at der er en eller flere personer, der tager 

sig af dem.  

 

For den anden gruppe – de godt integrerede i klubben – skal vi sikre os, at der er økonomisk 

mulighed for at blive uddannet til f.eks. stifinder, dommer, ringsekretær etc. Og vi skal sikre 

os, at deres uddannelser bliver vedligeholdt, når der er mulighed for det – f.eks. ved at 

sende dem på ”efteruddannelse”, diverse seminarer etc.  

 



For klubbens hjælpere bør klubben arrangere en årlig komsammen (måske én i hver 

landsdel), hvor der arrangeres træning, uofficielle prøver, hyggelig komsammen etc. for de 

personer, der har hjulpet på mindst ét arrangement i løbet af året.  

 

Bestyrelsen hører meget gerne medlemmernes input til disse to vigtige punkter. 

 

10. Næste møde 

Næste møde bliver et onlinemøde, som bliver afholdt søndag den 18. august. Derudover vil 

bestyrelsen mødes til et kort fysisk møde efter udstillingen en 1. september  

 

11. Resume til FB og hjemmeside  

LK laver hurtigst muligt et resume til FB og hjemmesiden 


